

Informaciones de hoy 25

DEL MOMENTO

Jurdanillos

El Rey ha atravesado las montañas, ha vadeado el río, ha soportado larga y penosa caminata para ver frente a frente el estigma de España, la negra macula de su nación; y cuantos alguna vez hablamos contemplado de cerca el cuadro sombrío de aquel rincón irredento, hemos acompañado espiritualmente al Rey en la más triste de sus excursiones, en su itinerario de dolor por tierras españolas, y hemos adivinado estos días, como el Monarca habrá detenido muchas veces el paso de su caballo en aquellos pizarros caminos que abrió la Naturaleza, para suspirar fuertemente...

Derechos y deberes del hombre

Para mi querido amigo don Juan Toño Peñas. No tiene derecho a pedir el que no está dispuesto a dar; el bien se ha de ejercer en propio del mal.

El derecho, como concepto del deber del hombre, es de aquellas ideas fundamentales que se encuentran en la conciencia de la humanidad, producida, no por un deseo de mera especulación, sino por las necesidades urgentes de la vida común, y que a pesar de ser un trabajo práctico de muchos siglos, no se ha profundizado todavía en su esencia, no se ha comprendido en toda su extensión y recopilado en una definición exacta y completa.

El sentido ordinario de los hombres, ha concebido, aunque superficialmente, la idea del derecho, bajo uno u otro de sus aspectos más notables; pero no ha llegado a apoderarse de todos sus rasgos característicos. Esto dimana de que aquella instrucción vaga, llamado sentido común, es insuficiente para establecer un primer principio, y con él, una teoría científica.

El bien se ha de practicar y dispensar por solo serio, aunque no se agradezca, porque es ineludible deber de toda persona honrada y de derecho e interés social; de lo contrario sería fomentar un mundo de egoísmo, y el hombre no podría elevarse nunca a la verdadera moralidad, al bien moral y a los motivos morales, y así no olvidemos que el solo se justifica por sus buenas obras.

El derecho natural que la naturaleza ha enseñado a los hombres, es una razón de aquella, esculpida en la criatura para hacer lo bueno y evitar lo malo.

Estos dos grandes ideas del deber y del derecho son dos potencias del alma que sostienen el conocimiento eterno e invariable de lo justo y de lo injusto, y la existencia de la ley manifestada por las luces de la razón, para dirigir las acciones de los hombres.

Estos deberes y derechos son innatos en el hombre, por el hecho natural de su reconocimiento por su propia conciencia, o sea, por el primer conocimiento que tenemos de la bondad o de la maldad de nuestras acciones, antes o después de ejecutarlas; virtud por la cual el hombre arregla sus pensamientos e acciones, sujetándose a lo que le dicta la recta razón y sana moral; detenido examen, reflexión con que se hacen las cosas por las cuales no toma un interés.

Para extirpar el mal, vale más humillarse por la razón que levantarse con la temeridad, pues el timón y la hélice de la sociedad y del progresismo, está en el conocimiento previo de sus individuales deberes, del fomento y protección de sus mutuas inteligencias, así es que para llegar a este punto conviene muy mucho ampliar los favores, para disminuir los odios.

Solo con este procedimiento podremos llegar a ser personas perfectas y cumplidas; viviremos todos en santa paz, amándonos y prosperando, y trataremos y consideraremos a cada hombre según su capacidad, y a cada capacidad, según sus méritos; sin altivez, ni envidia, ni discordia, ni murmuración, que son cuatro enemigos roedores del bienestar y de la debida inteligencia social humana, que le privan de su equilibrio y seguridad individual, y de su perfecta armonía y desenvolvimiento y dejar a sus deudas y a su patria lo que dice el ilustre Marfá: el honor por capital, el trabajo por interés y la conciencia por justicia.

Restituido Blasco Bermudo. Córdoba 22-6-1922. En el Filarmónico EL BAILE DE ANOCHE

Según anunciamos, anoche se celebró en el local del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, la primera verbena de la serie que se celebrarán este año, gracias a la actividad de la junta directiva, que está dispuesta a divertirlas de veras.

No hay que decir que los patios y galerías del vetusto caserón hallábanse totalmente llenos de niñas, que ¡para qué vamos a narrar, si son conocidas!

Las filarmónicas venas y los pollos verbeneros, divirtiéronse la mar. Se bailó en grande.

La orquesta sopló de veras, y la animación estuvo hasta después del alba, que es cuando únicamente se puede vivir en este tiempo.

Por tener original de actualidad nos vemos imposibilitados a tratar de esta verbena con la amplitud que sería de desear, dejando para la próxima que nos portaremos lo mejor posible.

Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantas como EL METRO ni tan baratos.

PETIT BAZAR Concepción 32 Cuando quiera usted comprar barato calzados, tejidos, géneros de punto, confecciones y una ininidad de artículos más en los que hemos usado una limitación de precios, visite usted esta casa, aunque no sea más que por curiosidad, en la inteligencia que, compra o no, será atendido como se merece el público de quien dependemos. Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

Muebles de propaganda vendidos al costo Visiten esta casa antes de efectuar sus compras Taller Colectivo, Santa María 6

El muerto del Guadalquivir

Paréntesis de apoyo Continuando nuestras investigaciones acerca del suceso misterioso relacionado con la aparición del cadáver de Baldomero Cordin en el Guadalquivir, hemos conseguido comprobar algunos de los relatos que en nuestras informaciones anteriores hemos consignado.

El objeto de no entorpecer la labor judicial, e inspirándonos que el dar a conocer al público ciertos detalles perjudicialmente el total esclarecimiento de este hecho, nos vemos obligados a aplazar para nuestra próxima edición lo concerniente a este misterioso suceso, en la que daremos a conocer a los lectores cosas verdicas y comprobadas por la autoridad.

Los autobús

Hoy, a las diez de la mañana, se verificaron las pruebas del servicio de autobús de Córdoba, con uno de los coches que ha llegado a esta capital recientemente. Partirá el vehículo de la plaza de Cánovas, haciendo un extenso recorrido. A este acto han sido invitadas las autoridades y representantes de la Prensa.

Gran Restaurant EL DUQUE

Proprietario D. Bartolomé García y García.—Torre San Nicolás, 2 y 4 Servicio esmerado Precios sin competencia Menús variados Excelente servicio de cocina a cargo del famoso cocinero D. Miguel López Cazorla. Establecimiento preferido por la buena sociedad cordobesa. Se dan tapas. Reservación y el derecho de admisión. Plato del día: Huevos a lo Pulido. Cubierto desde 3 pesetas en adelante.

Fábrica de Nuestra Señora del Rosario ALMODOVAR DEL RIO

En el mercado de Sánchez Peña se vende el pan de trigo de esta nueva fábrica a precios económicos. Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica, Sevilla, 13.—Córdoba. Teléfono núm. 328.

SAN JOSE Fundición de hierro y bronce y talleres mecánicos BERNARDO ALBA PULIDO Ollerías, 23.—Córdoba

Especialidad en la construcción de prensas hidráulicas y demás aparatos para fábricas de extracción de aceites de oliva.

Viuda de Naval Manso Córdoba

Exportación de aceites, vinos y cereales

PROXIMA APERTURA

"La Elegancia" — Aguirre y Léston CALZADOS DE TODAS CLASES Especialidad en los de lujo. 20, Claudio Marcelo, 20.

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

NUEVOS PRECIOS TURISMO 5 ASIENTOS 4.165 pesetas CHASSIS CAMIÓN 3.910 id. Ventas al contado y a pagar en un año. Agentes: Lejal y C.ª (S. en C.) Garage Central, Córdoba.

Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería Tomás Aznar e Hijos Ingenieros.—Alicante

Motores a gas pobre Gasógenos de todas potencias Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE. Idem de extracción de ACEITE por el SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc. Pidanse presupuestos.

Desde Bujalance

Un nuevo hundimiento tenemos que contar y unir a la larga serie de los que periódicamente se vienen sucediendo en esta pueblo.

La iglesia Mayor (parroquial de la Asunción), hermoso templo del siglo XVII, se está desmenuzando, empezando por la nave izquierda, la cual ha quedado destruida por completo.

Es muy doloroso lo que ocurre en este pueblo; la incuria, el abandono, la desidia para conservar todo lo que es del patrimonio común es tan grande, que dentro de poco no tendremos escuelas, iglesias, ni casa donde pueda tener sus oficinas el ayuntamiento, pues la falta de obra durante muchos años, hace que hoy, para cualquier reparo que se realice en uno de los edificios que amenazan ruinas se tenga que hacer un presupuesto de muchos miles de pesetas, y como estas no se ven por ninguna parte, tendremos que conformarnos con volver a los tiempos primitivos en que las juntas de los notables de las tribus eran celebradas debajo de los árboles.

Por lo que se refiere a la iglesia, esperamos que nuestros diputados procuren que el Gobierno dedique una cantidad para su reconstrucción, y en cuanto a los edificios propios del ayuntamiento con el reparte vecinal que hay acordado se procurará su conservación, pues el reparte, dada la labor tan admirable del municipio, no quedará sin cobrar. Bujalance 24 junio 1922. Corres ponsal

Mi viaje a Cabra

Ni toros ni cañas

La impresión primera Pues señor; voy a relatar el episodio de una comedia cínica, cuyo epílogo comienza en la gran villa de Espejo y termina por comiseración de unos amigos haciendo auto de fe y promesa formal de no volver más en la vida a dejar la ciudad en busca de emociones taurinas en el recinto provincial.

En esta mañana de San Juan abandoné mi ciudad atentamente invitado por el señor marqués de Ontiveros para trasladarme en su magnífico Fiat a la gran ciudad de Cabra, al objeto de presenciar la corrida de toros celebrada hoy. Nos acompaña don Francisco Amán, compañero y actor en esta película interesante cuyo desarrollo ha tenido lugar en plena carretera ante el inopinado apuro de nuestro vehículo.

Marchábamos alegres y confiados carretera adelante; nuestro auto devoraba kilómetros con vertiginosa rapidez y el sol estival alumbraba más fuerte que nunca las doradas mieses de la campiña.

Hemos dejado atrás Terres de Cabra, después Santa Cruzita y ya las altas cúspides de Espejo coronan los cerros lejanos. Don Francisco Amán, todo emocionado al trepidar inteno del auto, nos dice: Espejo; tal vez sea el único pueblo de la provincia cordobesa que no he visitado.

De pronto el motor del auto como si un conjuro mágico lo hubiese desquiciado, comienza a deslizar un taboiteo extraño. El auto se para dando frente a Espejo y el chofar exclama: ¡Señor frío, pademos continuar, se ha fundido una vial y sería grave atrevimiento proseguir la marcha.

Los tres excursionistas nos miramos con cara de espanto. ¿Qué hacer? ¿Qué decidir en plena carretera azotados por un Sol abrasador?

En la ciudad de los autos descompuestos En breves instantes los que nos sonreíamos del mundo, los que mirábamos despectivamente a los pobres arrieros que caminaban adelante marchaban en su reata—avergonzados de nuestra superior condición—

avanzando a pie en dirección a Espejo avanzando por vieja y polvorienta carretera, —cuyo declive semeja mucho al de una escalinata—las fauces sedientas y el pecho jadante...

Aún la vana ilusión, el claro optimismo nos hacía sonreír ante el «panne» inopinado; llegaremos a Cabra porque en Espejo había cuatro autos particulares.

Don Francisco Amán camina delante, detrás va el marqués de Ontiveros y por último yo; la extraña comitiva desfilaba ahora silenciosamente en intrincado itinerario en busca de automóviles en que continuar el viaje.

Hemos recorrido todas las propiedades y no hay ni un auto sano; la rueda, la bujía, el gas, etc., son los atributos de los deterioros y el porvenir taurino de nuestra ilusión comienza a diluminarse en el ocaso.

Son las tres de la tarde; por la carretera avanza un autocamión cargado de muebles —por algo es fiesta de San Juan, día de mercado—a nuestra vista aquella mole que se aproxima es la salvación del viaje.

Muy cerca detenemos el armatoste e interrogamos al conductor: ¿Pueden llevarnos a Cabra en calidad de fardos? inquirimos. Me veía apiastado tras una cómoda soportando los vaivenes del carretamento.

El chofar nos mira, se sonríe olímpico y nos dice: Para Cabra, llevo 200 pesetas. —¿Nada más? ¡Angelito! qué barato nos quiere llevar.

—Bueno, pues siga el camino que yo me quedo en Espejo.

Nuestra presencia en el pueblo ha despertado la natural curiosidad. Los amigos y benditos espejeños, habida cuenta de nuestra situación, se desviven por complacernos.

Todos son halagos, satisfacciones, atenciones míticas y gracias a esta agradable camaradería, las horas en el pueblo se deslizan monótonas ya que no desesperadas. El casino es el obligado refugio y en él mientras un trisillo desperdiza las sonolientas inteligencias de mis acompañantes, yo lleno el estómago vacío desde el amanecer... son las cuatro de la tarde.

Nuestro gozo en un pozo Nos quedamos sin toros, no llegamos a Cabra; Espejo fue nuestra ciudad; y el término de la excursión; en él estamos, y en él seguimos, mientras la caridad nos depara un carruaje camino de Montilla para continuar a Córdoba.

Comprenderá lector, que mi intención al iniciar la caminata fue buena, porque ni tu ni yo nos hemos enterado de que somos do con ruedas de molino. DON PAJO.

ESPECTACULOS

Ideal Cinema El público sigue llenando por completo este favorecido y cómodo espectáculo y raniego, en donde con éxito ha actuado celebrado su despedida, hasta anoche que netista Carmen Arenas. Fue objeto de numerosas ovaciones, recibiendo constantes muestras de agrado de la concurrencia.

Debutaron los famosos bailarines «Los Mignones», verdaderos campeones de la matelucha brasileña. Bailan además diversas danzas muy originales y en general el trabajo que realizan es merísimo e interesante.

Completa el programa la sugestiva cinta cinematográfica «El Vengador», en donde el célebre artista de la pantalla Duncan desempeña el papel más satírico.

En honor del comisario de vigilancia

Anoche a las nueve y media en la casa de la Asociación de la Prensa, se celebró un banquete en honor del comisario jefe de Vigilancia don Juan Herrera Pérez, para festejar el feliz éxito del resultado de los servicios durante la pasada feria de Nuestra Señora de la Salud.

Asimismo era motivo de la celebración de este acto el ser en el día de ayer la fiesta onomástica del señor Herrera. Compañero la presidencia el festejado, que tenía a derecha e izquierda al gobernador civil interino don Félix Peiro Zañu, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, el juez de instrucción don José Eguzola, el inspector provincial de Sanidad don Carlos Ferrand, el inspector mayor del Cuerpo de Vigilancia don Francisco La Hoz, el teniente de Seguridad don Francisco Alcaraz y el doctor don Ricardo Ortiz.

En representación de don José Retamano, jefe de la guardia municipal, asistió don Manuel Retamano, y por don Ramón Molina asistieron don Ramón Molina.

A las 12 y media levantó a hablar el señor jefe de vigilancia don Pedro González, en nombre de la comisión organizadora ofreció el banquete, dedicando frases de elogio al señor Herrera Pérez, y a la labor que está desarrollando al frente del cuerpo de policía.

Seguidamente habló el gobernador interino señor Peiro Zañu, que elogió la labor del comisario señor Herrera. Acto seguido levantó a hablar el homenajeado, el cual dió las gracias por el homenaje, y en términos emocionadísimos expresó su gratitud a los organizadores, del acto de adhesión y respeto que se le tributó.

Adhirieron al acto el gobernador civil señor Saca Escalona, que como ya saben nuestros lectores se halla en Madrid, y el médico de la Beneficencia don Celedonio Ortiz. También se recibieron telegramas de adhesión de Málaga, Granada y otros puntos de la región.

Al Director general de Orden Público se le transmitió el siguiente despacho: «Reunidos banquete policía gubernativa celebrar fiesta onomástica y satisfacción estar dirigidos por digno comisario señor Herrera, se acuerda por unanimidad recordar a V. E. la inquebrantable adhesión de estos subordinados, a la vez que deseamos dure muchos años al frente de esa Dirección para bien de todos.—Inspector, Francisco La Hoz.»

También se envió al gobernador civil el siguiente telegrama: «Don Manuel Saca Escalona, hotel Barcelona, Madrid.—Reunidos policía gubernativa por fiesta onomástica comisario Herrera, acuerdan manifestar V. E. adhesión y agradecimiento gestiones en favor de esta plantilla.—Agente, Jiménez Anadón.»

La comisión organizadora, que recibió por muchos plácemes, estaba formada por los señores: don Pedro González, don Emilio Gutiérrez, don Antonio González.

El banquete fue exclusivamente servido por el restaurant de los señores Moreno y Santiago. El acto resultó verdaderamente brillante, reinando durante su celebración la buena humor y la alegría.

EL METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene en un ostrero. Importación de café Especialidad entostados Fábrica de Caramelos.—Luz de Azúcar estuchados CAPARRÓS.—CÓRDOBA Sucursal casa YOST Máquinas de escribir Sin cinta La mejor y bella en su escritura su perfecta alineación Gerente para Córdoba y su provincia Luis Caballer, Gondomar 4. ERIOHM Conde de Cárdenas, 15.—Teléfono 55 Se hacen instalaciones a 11 pesetas, para incluida. CAFE "LA PERLA" Establecimiento de primer orden, acreditado, cómodo y céntrico de la ciudad, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, el grillo y el bistec de distintas marcas; vinos y licor de exportación.—Chocolate con principal. Servicio de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Salsá.

Información telefónica

El jueves llegará a Madrid el general Berenguer.—Para ese día deberán estar aprobados los presupuestos.—Bergamin, perspicaz, provee un pastel y anuncia que se va antes de olerlo.—¿Un Gobierno de concentración conservadora?—Un artículo periodístico que contiene muchas verdades.—Periodista fallecido.—En Alemania se habla de revolución.—Otra agresión de los moros y otros catorce muertos.—El Rey llega a Madrid a las nueve y media.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 25, de la 1ª a las 8:50 h.
SENADO

(Final de la sesión de ayer)

El marqués de Cortina defiende su enmienda.

El señor Valero Hervás la combate, siendo definitiva, aprobada.

Se deja para mañana la totalidad del artículo primero.

Chupaprieta aboga porque se rebajen los excesivos impuestos que se establecen para los carruajes de lujo.

Valero Hervás dice que no le interesan seriamente al Gobierno estos proyectos, toda vez que se para poco a meditar acerca de su trascendencia, pues es sabido, y él como conservador no vacila declarándolo, que las revoluciones estallan en los pueblos cuando se hacen leyes como las que actualmente se incuban.

En torno a estos conceptos hace el señor Valero Hervás un extenso discurso que la Cámara escucha con suma atención.

El conde del Moral de Calatrava impugna una enmienda presentada al artículo tercero por el marqués de Cortina. Como este senador no se encuentra en la Cámara, pide luego de la impugnación que se cuente el número de senadores para proceder a la votación, y como no hay el número reglamentario, se votará mañana.

El señor Sánchez Toca levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

La huelga de Asturias

La comisión de patronos parece que ha acordado hacer concesiones, aceptando en todos sus partes la fórmula propuesta por el ministro de la Gobernación.

Parece ser que con ella no se encuentran los huelguistas conformes del todo, por lo cual habrá necesidad aún de trabajar laboriosamente hasta obtener un acuerdo definitivo, que haga cesar la ya agudosa situación creada por la huelga.

Los patronos de Miril visitan al ministro de la Gobernación

A última hora de ayer tarde fueron recibidos por el subsecretario del ministerio de la Gobernación, los patronos que constituyen la comisión representante de los de Miril.

El objeto de la visita era tratar de poner medios a la solución de la huelga existente en aquel pueblo granadino.

Banquete a La Argentinita

En el hotel Ritz se celebró anoche un banquete en honor de la genial bailarina La Argentinita, en celebración de sus triunfos en España y el extranjero.

Al simpático acto asistieron las personalidades más salientes del arte español en todas sus manifestaciones.

También asistió el embajador de la República Argentina en nuestro país.

El viaje del Rey a Las Hurdes

La parte oficial del viaje regio a Las Hurdes da cuenta de la entrada triunfal del Monarca en Las Batuecas.

Allí fueron a ver al Soberano todos los pueblitos enfermos, a los que reconoció el doctor Marañón.

Don Alfonso dió el cura 900 pesetas para que adquiriese quinina para medicinar a los enfermos.

El cura de Las Batuecas dijo al Rey que tenía en preparación un libro hablando del lugar, y el Rey, en el acto, manifestó al sacerdote que la edición la pagaría él.

Saltaron de Las Batuecas con rumbo a Salamanca, donde se le es hecho al Monarca un recibimiento indescriptible.

Periodista fallecido

Ayer falleció en la Corte el antiguo y notable periodista, antiguo informador en Palacio, Fermán Bezoza.

La muerte ha causado profundo pesar entre los elementos que constituyen la prensa madrileña, pues han perdido un compañero tan tealísimo y que en todo momento honró la clase.

El verano en Madrid

Anoche empezaron las fiestas veraniegas en esta Corte con la apertura nocturna de los jardines del Retiro.

En el hermoso parque de espectáculos debutó una compañía de ópera italiana.

Para ser la primera noche y no hacer todavía excesivo calor, estuvo el Retiro concurrido.

Los matarifes a la huelga

Han anunciado que mañana se declararán en huelga los matarifes del matadero de Madrid, fundándose en que el ayuntamiento no ha respetado unos derechos que se les dijo empezarían a disfrutar desde el presente mes de junio.

Un artículo interesante acerca del problema de África

Un calificado diario de la noche publica un interesante artículo comentando la situación de España en Marruecos, y las derivaciones que ella ha llevado a la ya de antiguo enconada situación militar.

En el aludido artículo se combate por oportuna y contraproducente la repatriación de tropas llevada a cabo antes de septiembre, debilitándose precisamente en la época crítica en que más violentas se desarrollaron las rebeliones del enemigo.

Además—dice—se habla de implantar el protectorado civil, cuando aún no ha terminado la razón de la guerra, razón hoy para España legítima y de honor, y no solo se habla sin terminar la guerra de llevar allí una dirección civil, sino que trayéndose las tropas a la península se la deja sin la custodia de las armas, convenientísima e imprescindible para empezar a actuar en los primeros tiempos de esa transformación.

Señala el articulista el error de nuestras medidas y nuestros radicalismos tan súbitamente adoptados, cuando cabe en lo posible que de fuera nos venga la imposición de un cambio de conducta que llevaría al pueblo mayor desmoralización de la que ya existe.

Se refiere el autor a que en fecha próxima se celebrará la magna conferencia acerca del problema de Tánger entre Francia, Inglaterra y España, y excusado es decir que Tánger es la gran esfiga ante la que todavía tiene que pararse nuestro afán y honras reflexiones.

Este artículo está siendo comentadísimo.

La muerte del canadiense

Todavía no se han enviado al juzgado los informes del laboratorio y de los torrensés acerca del análisis y de la autopsia hechos sobre las vísceras y el cadáver de Mr. Leffevre.

De tal entrega depende el que el juez que entiende en este asunto dé por concluso el sumario.

Entrega de aeroplanos

En Cuatro Vientos se efectuó esta tarde la entrega a la aviación militar de los aeroplanos que regalan Madrid y Gran Canaria. Asistieron al acto las infantitas y resultó brillantísimo.

Los aparatos son tipo Breguet de 300 caballos. Con ellos hicieron arriesgadísimos vuelos, terminando la fiesta en medio de ensordecedores aplausos a las comisiones madrileña y canaria y a los aviadores.

El Rey en Madrid

A las nueve y diez minutos de la noche ha entrado en Madrid el Soberano. Le acompañaba en el automóvil el ministro de la Gobernación señor Pinillos.

Viene satisfechísimo del viaje, aunque los cuadros presenciados hayan sido espantosos.

El Gobierno se tambalea

La situación política es de lo más inquietante. El ministro de Hacienda señor Bergamin se ha hecho firma en los prepositos que se trazara respecto a la política a seguir en Marruecos, producto de una pavorosa realidad económica y, o se cumplen sus designios o se va. Todos los acontecimientos confirman esta presunción, y ni que decir tiene que del lado que caiga Bergamin, caerá para no poder levantarse, el Gabinete de Sánchez Guerra.

Se asegura que el jueves de la próxima semana estará en Madrid el general Berenguer, y en previsión de que la grave cuestión pendiente no se solucionara de un modo favorable a la permanencia de Sánchez Guerra en el Poder, se procurará tener los presupuestos aprobados para cuando el Alto Comisario llegue a la corte a parlamentar.

En el caso de que la crisis sobreviniera, advendría al poder un Gabinete de concentración conservadora, con factores especializados en la cuestión africana.

De la guerra

Parte oficial de la noche

El alto comisario participa que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla.

Según confidencias obtenidas por la oficina de asuntos indígenas, se sabe que al enemigo en las últimas operaciones se le infringieron más de 600 bajas.

La cabila más castigada, según esos informes, es la de Bul'afia.

Una agresión de los rebeldes

Participa el alto comisario que unos emboscados agredieron a las fuerzas que custodiaban un convoy, causando catorce muertos del regimiento de la Victoria.

Apenas se conozcan detalles, dice el parte oficial, transmitiré a V. E. nombres de aquéllas.

Convoyes a Alhucemas y al Peñón de Vélez

Melilla 24.—Los submarinos «Isaac Peral» y el «A-1» han hecho convoy a Alhucemas sin novedad.

Con el mismo éxito se han llevado provisiones al Peñón de Vélez.

De Provincias

BARCELONA

Le cachean y se hace fuerte

Barcelona 24.—Esta tarde un guardia de orden público trató de cachear a un conocido sindicalista llamado Andrés Palau, que se encuentra reclamado por un juzgado.

Cuando iba a realizar esto el guardia, el detenido sacó una pistola Star para disparar contra el agente, lo que no pudo conseguir porque éste se abalanzó sobre Andrés Palau, logrando arrebatárle el arma.

Con ésta le fueron halladas diecisiete cápsulas.

OVIEDO

Los huelguistas coaccionan

Oviedo 24.—Una nutrida manifestación de huelguistas dirigida ayer tarde a la fábrica de la «Buro-Felgueras», donde ha trabajado gran número de obreros.

Entraron a conversar con éstos varios huelguistas, indicándoles la necesidad de que se solidarizasen con el movimiento huelguístico abandonando el trabajo, pretensión que no consiguieron por la oportuna intervención de la fuerza pública.

Del extranjero

El asesinato del ministro de Estado

Berlín 24.—En la Cámara alemana se ha suscitado un ruidosísimo debate con motivo del atentado de que ha sido víctima el ministro de Estado de la república.

Los elementos imperialistas dieron rienda suelta a su pasión, arremetiendo contra el régimen actual, siendo repetidas veces interrumpidos por las voces de varios diputados, que decían: ¡No haréis la revolución!

El diputado socialista Haller pronunció un fogosísimo discurso, exhortando al pueblo alemán a que se prevenga contra el imperialismo, dando a la contrarrevolución el máximo sacrificio y esfuerzo.

Telas blancas. Siempre son las mejores las del METRO en igualdad de precio.

HERNIA

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París; 100 páginas profusamente ilustradas, llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo.

VARICES

Externas e internas, hinchazón de las piernas, fatiga, llagas. Magnífico tratado para cuidarse y conseguir un alivio total e inmediato sin medicamento, debido a la pluma del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París.

ABDOMEN

Obesidad, relajación, entrecostado, riñón flotante, dilatación de estómago, embarazo, desviación de los órganos de la mujer. Las incomparables fajas anatómicas indeformables, higiénicas y elegantes de A. CLAVERIE de París, para señoras y caballeros. Un modelo especial en cada caso.

MITILADOS

Brazos y piernas artificiales, los más perfeccionados que se han producido a raíz de la guerra europea. Automáticos, impermeables, modelos del gran especialista francés A. CLAVERIE de París. Magnífico catálogo ilustrado.

COLUMNA VERTEBRAL

Deformados, jorobados, cargados de espaldas, desviación, piernas torcidas o encogidas, todas las imperfecciones de la estética humana corregidas por los novísimos métodos del gran especialista A. CLAVERIE de París. Escríbale V. hoy mismo a la Agencia Cebrían, Lauria 26, Barcelona, mencionando el nombre de este periódico, diciendo cuál es el tratado que más le interesa e indicando su nombre y dirección, y a vuelta de correo recibirá V. bajo sobre y con toda discreción la obra pedida, sin gastos ni compromisos de ninguna clase.

Indicamos también a continuación las poblaciones donde podrá V. visitar a nuestro eminente especialista en persona, para adquirir de palabra todas cuantas explicaciones V. requiera, las que le dará gustoso, y sin exigir honorario alguno.

Nuestro especialista en persona estará en: BELMEZ: Domingo 2 de Julio de 9 a 5. Hotel España. CORDOBA: Lunes 3 de Julio de 3 a 6 y Martes día 4 y Jueves 6 de 9 a 1. Hotel La Suiza. MONTORO: Miércoles 5 de Julio de 10 a 5. Hotel Madridña. MONTILLA: Viernes 7 de Julio de 3 a 6. Hotel Rosita. LUCENA: Sábado 8 de Julio de 3 a 5 y Domingo día 9 de 9 a 1. Hotel La Suiza. BAENA: Lunes 10 de Julio de 9 a 5. Hotel Comercio.

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes Plaza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 13, (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

LOCALES

—Ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña Magdalena Góngora Bonilla, viuda de don Cristóbal García González. La finada, por sus virtudes y excelentes prendas personales, mereció el respeto y cariño de cuantos se honraron con su amistad. Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán mañana a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario. A la familia doliente, en la que figura nuestro antiguo amigo don Luis Clavería Riobó, hijo político de la finada, le expresamos nuestro más profundo pesar, deseándole hallen lenitivo en el dolor que les aflige.

—Hemos recibido unos números de la importante y amena revista «Recuerdos de la Feria». Es un trabajo primoroso que ha realizado el notable artista, el fotógrafo don Francisco Montilla. Aparecen interesantes fotografías de lo más saliente de la pasada feria de la Salud, y trabajos literarios de prestigiosas firmas cordobesas. «Recuerdos de la Feria» hállase de venta en las principales librerías y kioscos de Córdoba. Felicitamos al señor Montilla por su revista, que sin duda ha de ser acogida con gusto.

—Economizará usted pesetas 7,82 en mil cigarrillos, fumando exquisitos emboquillados marca «Elefante». Demostraciones en los estancos.

Balneario de Pantl-cosa

Sulza Española (Clima de altura 1.656 metros). Temporada oficial del 20 de junio al 15 de Septiembre.

Aguas fuertemente Nitrogenadas, Oligometálicas, Sulfurosas. Indicaísimas para vías respiratorias, Riñones, Bazo, Retrasos de nutrición. Cura de reposo.

Informes: En Lérida, Sres. Hijos de Pablo Vilalta. En Madrid, don Gótico Olivar, Fuencarral, 96.

Camas

Las más baratas las encontrará en Alfonso XIII, 26.—«La Palma».

Alfonso XIII, 26 Viuda e hijos de Luis de la Torre y C. S. en C.

Continuadores de Vía de J. Capdeville

Taller de herrería y cerrajería

de Juan Jiménez López

Prontitud y esmero en todos los encargos.—Especialidad en Calderería y Locomóviles

Fray Luis de Granada, n.º 1.—Córdoba

Se arrienda desde el día

Un piso con espaciosas habitaciones en sitio céntrico.

Durán razón en Gran Capitán, núm. 12, portería.

SAN JOSÉ

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos.—Almacén de Materiales de Construcción

Francisco Bonilla López

Cabrera, 3.—Teléfono 428.—Córdoba.

¿Quién afila en Córdoba más barato?

Juan Villalva

Calleja de los Gitanos, 32 (Espartería)

Véanse los precios: Cuchillos mesa, uno 0'10; docena, 1 peseta.—Tijeras costura, una 0'10; par 0'15; Tocineros, canchales y fondas, a 0'10 tamaño mediano y 0'15 mayor; Cuchillas zapateros, a 0'10 una y 0'15 par nuevas, a 0'20.

Sánchez Hermanos

Sucesor Rafael Sánchez

Tejidos y Confecciones.—Sastrería y Modista. Géneros de Punto.

La más acreditada y visitada de Córdoba. Duque de Hornachuelos, 21.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Manuel Caballero

Médico-Dentista

Gondomar 3, principal.

Alhajas de platino y oro de ley

en brillantes, diamantes y piedras finas

JOYERIA TIENDA

Duque de Hornachuelos, 12.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitemos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

R. I. P. A.
LA SEÑORA
Doña Magdalena Góngora Bonilla
Viuda de D. Cristóbal García González
Ha fallecido el día 24 del corriente, a las ocho de la noche, conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su desconsolada hija doña Amparo García Góngora, hijo político don Luis Clavería Riobó, nietos doña María y doña Carmen García Blancas y demás parientes de la finada ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 26 del actual, a las diez y media de la mañana, en el Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.
No se reparien esuelas.

Modernas instalaciones de fábricas y molinos aceiteros

Prensas hidráulicas las más robustas
Bombas de 2 y 4 cuerpos
Maquinista y Fundiciones del Ebro S. A.
ZARAGOZA

Viajante técnico:
DON SEBASTIAN GARCIA
Canalejas, 5—Linares (Jaén).

Muela Hermanos
Fabricantes y exportadores de aceite
VILLA DEL RIO (CÓRDOBA)

LA FABRIL CORDOBESA
Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C.
Materiales de Construcción y Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
Carrera de Ollerías Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

SANTA VICTORIA
Fábrica de Sémolas y Harinas cilindradas
Ultimo sistema «DAVERIO»

Rodríguez Hermanos
CÓRDOBA

Casa fundada en el año 1845
VENTA DE HARINAS Y SALVADOS
Oficinas y almacenes: Avenida de Canalejas 46.

COMPAÑIA COMERCIAL IBERICA
Apartado núm. 503

Telegrama SERUZAM, Madrid

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícola y Vinícola. Azufres. Anhídrido Sulfúrico. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Coals Fuertes y Líquidos. Glicerinas. Azúls de Ultramar. Perfumerías de Luz y Varrel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles: Hilos y Gúntas, Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Aldas Eseras, Pasillos, Esterillos, etc., etc.

Abenos compuestos «Ponarroja» y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (París) y Agencia exclusiva de Usinas de L'Allondon (Ginebra)

Depositario: **JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL**—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

Restaurant El Triunfo.—S. Hipólito 4

Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales
Especialidad para familias
Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

La Merced Almacén de maderas
DE TODAS CLASES

Máquinas de aserrar
ALFONSO BERRAL Plaza de Colón 14.—Teléfono 570
CÓRDOBA

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 2, Córdoba

«Yo estoy satisfecho de la vida!»
desde que no ha vuelto a padecer de



Estómago gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Labradores

Haced vuestras compras de MAQUINARIAS AGRÍCOLAS y piezas de recambio en los almacenes de Roses y Bustillo, Avenida de Canalejas núm. 8, Córdoba, con lo que obtendréis grandes beneficios.

Arados marca Janus, Gradus, Trillos, Trituradoras, Agavilladoras y Atadoras marca Osborne, Crivas de aceitunas, Limpiadoras de granos.

Rejas de acero, legítimas alemanas para todas clases de arados.